ESEMPIO 2:  CONFRONTO RECESSO TIPICO/ RECESSO ATIPICO

	· SOCIETA’DI PERSONE CON C.S. 10.000 E 4 SOCI (P.F.) PARITARI


RECESSO TIPICO

DOPO 6 MESI IL SOCIO A DECIDE DI RECEDERE E NEL FRATTEMPO SI E’FORMATO UN UTILE DI 40.000
	TASSAZIONE:
	SOCIO A  RICEVE 12.500 DI CUI SOLO 10.000 IMPONIBILI COME RED. IMPRESA PER UN NETTO DI 8.200

[10.000 – 4.300 (aliq. max) = 5.700 + 2.500 (costo storico)]



	
	SOCIO B,C,D TASSATI PER TRASPARENZA SU 30.000 [PER UN CARICO COMPLESSIVO DI 12.900]


RECESSO ATIPICO

• DOPO 6 MESI IL SOCIO A CEDE AL SOCIO B LA SUA PARTECIPAZIONE E NEL FRATTEMPO SI E’ FORMATO UN UTILE DI 40.000
	TASSAZIONE:
	SOCIO A RICEVE 12.500 MENO LE IMPOSTE CHE IL SOCIO B DOVRA’ PAGARE PER L’UTILE TASSATO PER TRASPARENZA [10.000 + 10.000]

	
	SOCIO A
12.500 – 4.300 = 8.200 PREZZO CESSIONE QUOTE

PLUSVALENZA = 8.200 – 2.500 = 5.700 IMPONIBILE PER IL 50,28% = 2.866

2.866 * 43% (aliq. max) = 1.232 IMPOSTA

INCASSO NETTO = 8.200 – 1232 = 6.968
SOCI B,C,D TASSATI PER TRASPARENZA SU 40.000 PER UN CARICO COMPLESSIVO DI 17.200


· E’ FISCALMENTE PIU’ CONVENIENTE IL RECESSO TIPICO

[COSTO COMPLESSIVO 18.432 A FRONTE DI 17.200]
· IL MAGGIOR ONERE SI RIFLETTE SUL COSTO DELLA PARTECIPAZIONE
· SE LA CESSIONE AVVENISSE IL 1o GENNAIO NON VI SAREBBE ALCUN MAGGIOR ONERE
